

2011 秋季班 香港城市大學交換生電子報

✧ 交通

香港的地鐵相當便利，每個地鐵站各出口附近的景點都有詳細標示，基本上靠地鐵可以滿足一般日常需求。建議一抵達香港就先購買一張成人八達通，除了可搭地鐵、巴士、小巴、纜車等交通工具外，也可用於小額購物或部分景點門票付款，十分便利。開學之後務必記得申辦學生八達通，搭地鐵可以享有半價左右的優惠(巴士和小巴則無)。申請學生八達通約需要兩個月的時間，遞交申請表時可以購買臨時學生八達通，除了外觀較醜以外和正式學生八達通的功能相同。已經購買的成人八達通可以退卡(退還押金及剩餘金額)，記得過三個月後再退卡可免去 HKD7 的手續費。除了地鐵外香港還有雙層巴士和小巴，票價則視距離遠近而定，一般來說比地鐵貴上許多(因為學生沒有優惠)。值得注意的是香港的搭乘距離看的是上車地點而非總搭乘距離，因此若上車地點離發車站很近，票價就會很高，即使只搭了幾站也是一樣。雙層巴士會有螢幕版顯示站名，但小巴則無，司機也不會報站名，必須自己快到站時和司機說要下車。比較保險的方式是上車就請司機到站時叫你，不然到沒去過的地方根本不知道什麼時候該下車。除了上述的交通工具外，香港最特別的是有天星小輪往返九龍和港島，以及只有港島才有的叮叮車。搭天星小輪到港島大約只要五分鐘，可以飽覽維多利亞港的風景、吹吹舒服的海風，不趕時間時可以體驗一下。叮叮車是港島特有的交通工具，在軌道上行走，外觀類似雙層巴士，但比雙層巴士瘦長，並且是沒有冷氣的。我去的時候車資是 HKD2.3，不管坐多久都一樣，是相當特別的交通工具，一定要搭一次試試看。

✧ 適應新生活

香港和台灣的差異相較西方國家來說要來的小，因此行李的負擔相對來說應該比較輕鬆，許多東西在香港都可以買到(如：髮類產品、保養品、日常基本用品等)。城市大學和九龍塘地鐵站以又一城(shopping mall)相連，在又一城裡有一間超市 taste，貨色十分齊全，但價格相對昂貴。若要購買便宜的日常用品，除了在宿舍的餐廳有賣簡單的用品外，在離學校步行約十分鐘的南山邨有一間 wellcome，價格會低一些。若要更平價的東西，可以到深水埗(可以搭地鐵也可以搭公車，在宿舍的歌和老街上可以搭公車)。深水埗可以買到任何東西，也有許多便宜好吃的餐廳，可以慢慢挖掘。深水埗有菜市場可以買到便宜的蔬果，此外有一間「家興超市」的東西是全香港最便宜，隱身在 A2 出口麥當勞的三樓，不要懷疑走上去瞧瞧就對了。但盡量不要在晚上單獨前往深水埗，免除不必要的危險。若想購買寢具，在離九龍塘兩站的沙田站有一間 IKEA，也是個好選擇。

城市大學裡有幾間餐廳，位於學術樓(一)五樓的 canteen 是最多人常去的，價位大約在 HKD15~30 不等，早餐和下午會賣不同的食物。盡量避開在 12:30~13:30 的尖峰時段，否則會見識到何謂人山人海。我認識的香港學生都覺得食堂的食物很難吃，稱之為「頹食」，但有些比較沒那麼糟(如：燒臘)，就看個人口味是否能習慣。另外在學術交流大樓一樓有一間 garden café，主要賣三明治、沙拉、義大利麵等西式食物，價位稍高一些，約在 HKD18~35，但個人覺得味道都不錯。在宿舍也有一家好味廚，選擇相對少一些，價位在 HKD15~30，營業時間到晚上 12:30，算是相當方便。若想嘗試學校以外的食物，cityU 的學生常會去南山邨吃飯，也是一個

選擇。也有許多人到又一城裡面覓食，但 mall 裡面的餐廳通常價位都不低，最平價的就是 KFC 和麥當勞。香港的麥當勞意外的便宜，Big Mac 餐只要 HKD20，是想省錢時的選項之一。KFC 則和台灣差不多，大約要 HKD30 起跳。



叮叮車是港島獨有的特色



又一城是 cityU 學生閒暇時的最佳去處



南山邨是個安靜的住宅區